



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

KALLAY!
condecorado por HITLER

BERLIN, 10.—EL FUHRER HA CONCEDIDO LA GRAN CRUZ DE LA ORDEN DEL AGUILA ALEMANA AL PRESIDENTE DEL CONSEJO Y MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE HUNGRIA, KALLAY.—EFE.

PRECIO. 25 CENTIMOS

LAS RUTAS DEL MAR

La fe de las juventudes que militan en las filas de la Falange, y su afán revolucionario de engrandecimiento nacional, han tenido virtualidad suficiente para romper los estrechos moldes en que agonizaba más que vivía el pueblo español.

Hoy España, a quien la suicida renuncia al señorío de los mares llevó a perder alegremente la posibilidad de recobrar el puesto a que su Historia y su capacidad creadora la dan derecho, siente el despertar de un nuevo y acuciante interés por los problemas marítimos.

La acción del Estado, redimido ya de la servidumbre antiespañola a que le sometió la indiferencia liberal y la beligerancia del marxismo, se proyecta hacia el renacimiento de la vocación marinera del pueblo, para sacarle de la tierra a la que tan ligado se encuentra y lanzarle a buscar y conquistar para España la gloria y la riqueza por las rutas del océano.

La Falange señaló como aspiración de la presente y las venideras generaciones el renacimiento naval de la Patria, que no podrá superar su actual insignificancia mientras no se convierta en una efectiva potencia marítima comercial y guerrera. Por ello el nuevo Estado, dentro de sus posibilidades actuales, ha emprendido la empresa conquistadora de esas rutas oceánicas casi cerradas a los españoles de hoy, a cuyo término arribará una España bien diferente de la que hemos recogido como herencia de nuestros padres, que contemplaron impotentes como los cañones yanquis hundían en las aguas de Cuba y Filipinas los últimos restos de una escuadra que en otro tiempo fue señora de los mares.

La política naval que la Falange propugna requiere como condición indispensable la creación de una conciencia marinera en el pueblo, al que hay que hacer sentir de nuevo la preocupación del más allá de nuestras costas, el gusto por los afanes y trabajos del mar y el deseo de aventuras vividas y glorias pasadas en los mares que un día fueron de España.

Nuestra página CULTURA

ORIGINALES
de Juan del Rosal,
Sabino Alonso-Fueyo,
José M.ª del Moral
y Julio Barrientos

(Lea usted nuestra página tercera)

483 carros de asalto, aniquilados al Sudeste del lago Ilmen

OTROS VEINTICUATRO FUERON DESTRUIDOS EN VOLCHOF

Los submarinos italianos han hundido en el Atlántico 38.000 toneladas de barcos enemigos

Gran Cuartel General del Führer, 10.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Ante Sebastopol se ha logrado, en el curso de fuertes combates, ocupar una nueva fortificación gracias a la eficaz ayuda de la aviación.

Durante combates locales desarrollados al Sudeste del lago Ilmen 483 carros de asalto enemigos han sido aniquilados desde el 3 al 6 de junio.

En el frente de Volchof los ataques concentrados del enemigo, dirigidos contra una cabeza de puente, han fracasado ante la actitud heroica de los soldados alemanes. Estas fuerzas alemanas han destruido 24 carros de combate los días 8 y 9 de junio.

En África del Norte se han desarrollado ayer duros combates y los contraataques enemigos fueron rechazados infligiéndoles sangrientas pérdidas.

La aviación atacó en la noche última el puerto de Great Yarmouth con bombas de cañones pesados.

Los submarinos han hundido en aguas americanas ocho buques mercantes enemigos con un desplazamiento total de 41.000 toneladas, así como un patrullero, y han averiado a otro barco de comercio con impactos de torpedos.

En la costa canadiense dos barcos de pesca han sido inutilizados a cañonazos.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 10.—Comunicado del



El camarada Agustín Aznar, que acaba de regresar de la División Azul, después de un comportamiento heroico

Gran Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«En diversos sectores de la Marmárica continuaban ayer los combates con gran intensidad. Fueron rechazados los contraataques enemigos, apoyados con unidades blindadas, con graves pérdidas para el enemigo, que fué constantemente hostigado por la Aviación. Gran actividad de los aviones de caza italianos y alemanes, que derribaron en combate 17 «Curtiss». Dos de nuestros aparatos no han regresado. Formaciones de bombarderos atacaron los aeródromos de Micaba y de La Venezia. Sobre la isla de Malta la Aviación inglesa ha perdido cinco aviones. Aviones ingleses han lanzado bombas explosivas e incendiarias sobre Tarento; tres casas se han destruido. Hubo algunos incendios, rápidamente sofocados. Hasta la fecha se registran veinte muertos y setenta y cuatro heridos. La actitud de la población ha sido ejemplar.

Nuestros submarinos, que operan en el Atlántico a las órdenes del capitán de fragata Enzo Grossin, del capitán de corbeta Cattani y del capitán Revedi, han hundido mercantes enemigos con un desplazamiento total de 38.000 toneladas, 27.000 de las cuales pertenecían a barcos tanques.—Efe.

Los jefes de la Armada norteamericana no son muy optimistas sobre los combates de Midway y Pearl Harbour

JAPON acecha el momento para desencadenar un nuevo ataque naval

En la Wilhelmstrasse se desmiente el rumor de una reunión extraordinaria de las potencias del Pacto Tripartito

Berlin, 10.—En la Wilhelmstrasse se declaró a los periodistas que carecen de fundamento ciertos rumores que se referían a una reunión de representantes de los países que firmaron el pacto tripartito. Se añadió que entre los Estados que participan en dicho pacto se celebran reuniones regulares.

Los centros políticos berlineses estiman que tales rumores se fundan en el hecho de que algunos diplomáticos acreditados en Berlín han salido para Viena con objeto de tomar parte en una conferencia en favor de los heridos de guerra.—Efe.

Buenos Aires, 10.—Desde Washington informan que los jefes de la Armada norteamericana han declarado que los periodistas debían imponer cierto límite al optimismo sobre los combates navales de Midway y Pearl Harbour. Dichos jefes destacaron nuevamente la advertencia formulada por el almirante King, jefe supremo de la flota de Estados Unidos, en el sentido de que no debe suponerse todavía que la escuadra japonesa ha sido derrotada. Indicaron también la posibilidad de que otras fuerzas niponas se encuentren al acecho en algún punto desconocido para desencadenar un ataque si el maldo japonés cree que toda la flota estadounidense se encuentra concentrada en Midway y Dutch Harbour.

Los mismos jefes hicieron constar su opinión de que es improbable que los nipones lo hayan arriesgado todo en el combate de Midway, abandonando su táctica, hasta ahora hábil, de combatir con fuerzas dispersas.—Efe.



El nuevo ministro del Gobierno nacional de China, señor Wang-Teh-Yen, que ha presentado sus credenciales al jefe del Estado

En última página, crónicas de Berlín y Vichy

EL REICH ALEMAN ALCANZARA UNA GRANDEZA HISTORICA JAMAS IMAGINADA

Discurso del ministro alemán, doctor Frank



Berlin, 10.—El ministro del Reich, doctor Frank, ha disertado sobre el tema «La idea del derecho y la colectividad nacional» ante los estudiantes reunidos en la nueva sala de conferencias de la Universidad berlinesa.

«El gran Reich alemán—dijo el ministro—alcanzará una grandeza histórica jamás imaginada al terminar esta guerra. Precisaré entonces de un orden interior, ya que no es posible concebir un Imperio sin derecho.»

A continuación el ministro recordó el nuevo derecho de la Revolución Nacional-socialista y su desarrollo en el Reich. En especial se refirió al derecho de herencia de la finca hereditaria, al del trabajo, al del ejército, al cultural y al de la raza. Entre las aclamaciones de los que le escuchaban, el doctor Frank dijo textualmente:

«Creo que será posible coordinar la autoridad del Estado con la independencia jurídica. Creo en la posibilidad de introducir ampliamente la seguridad del derecho en la administración del Estado autoritario.»

Luego el ministro puso de relieve la obra legislativa del Führer, a quien al terminar la guerra preverá un proyecto de Código popular, que será un compendio definitivo de la Legislación Nacional-socialista.—Efe.

Valor de nuestra política

Por VICTOR GÓMEZ AYLÓN

El caminar que la Historia y el futuro marcan eternamente a España era imposible realizarlo al compás de las políticas de partido, torpes y traidoras, que encadenaron al pueblo y la Nación a la desgracia.

Por esta razón—entre otras tan categóricas como ella—las juventudes españolas buscaron decidida y revolucionariamente la ruta estratégica que nos daría un empujón histórico. Nació la doctrina nacional-sindicalista, su acción política y su revolución, esta última como campo y teatro de su presencia en la Patria, para incrustar en ella su bandera, dar fin de los responsables de la inercia hispánica y conseguir un objetivo, en el fondo de índole política: la revolución nacional, para asestar golpe definitivo al artificio político de los partidos, pero no en papel de rivales de estos o de aquellos, sino en rivalidad permanente y absoluta con el sistema entero.

«Es necesario que todos se convencieran de que los pueblos no pueden vivir sin política», dijo el Caudillo en Medina hace pocos días entre los muros de su castillo, señalando las verdades en que se apoya la nacional-sindicalista.

El caso de España es el de un país que después de caídas y derrotas, a las que fué empujado por acometidas enemigas, no pudo tener libertad y poderío por carecer de unas directrices políticas con las cuales pudiese aguantar, sin debilidades ni titubeos, los más pérdidas vendavales exteriores y las más funestas crisis internas.

Toda política tiene que fundamentarse en razones y verdades, tanto históricas como actuales, sin que, además, pueda dejar de estar sometida a las exigencias de los destinos nacionales. A esta verdad se la atezó por todas las politiquerías, que perdieron a España. Así se abandonó y engañó al pueblo, condenándole a vivir viciado y débil interiormente y asfixiado por la voracidad y enemiga de sus adversarios seculares.

Contra esto nació nuestra política, nuestra doctrina, como medio único, seguro y urgente de cumplir la misión histórica de garantizar al pueblo y a la Patria la armonía, la unidad y la justicia, reanudando la marcha exigida por nuestros destinos, siendo fieles al presente y al pasado, abandonando la línea descensional que nos conducía a la impotencia para recobrarlo como gran potencia.

Frente a las políticas que dividen, anarquizan y arruinan trvo que nacer la política auténticamente cristiana, española y revolucionaria de la Falange, que asegura la vigorización nacional y universal que nos es necesario para hacer fecundos y trascendentes nuestros impulsos históricos.

Antipolítico por esencia el sindicalismo nacional, quiso hacer con su doctrina una política de verdades, sencilla, fuerte y justa para salvarnos todos en ella. Sus normas y consignas se plantaron heroicamente ante el alud mentiroso, ineficaz y traidor de todas las políticas padecidas.

Nuestra política, nuestro Movimiento político, apareció con misión íntegramente humana, nacional, unitiva y liberadora para extermiar la hipocresía de los partidos que sólo procuraron a España desesperación, empobrecimiento y agonía.

Y Franco es la salvaguardia de la pureza de doctrina nacional-sindicalista y de su potencia y acción revolucionaria para enquistarlas en nuestra historia presente y conseguir la plenitud y permanencia del destino español en el mundo.

ITALIA

conmemoró el II aniversario de su entrada en la guerra

Parada militar en la Plaza de Venecia

El Rey-Emperador y el Duce asistieron al acto

Roma, 10.—En presencia del Rey Emperador y del Duce se ha celebrado hoy el segundo aniversario de la entrada de Italia en la guerra, con una ceremonia militar en la gran plaza de Venecia, donde se habían concentrado destacamentos de las

Marinas italiana y alemana frente al monumento de Víctor Manuel. A la cabeza de la formación se veían las banderas de los buques de guerra italianos, y tras ellas se alineaban destacamentos de todas las Armas, de la flota mercante, de las Milicias y de los cadetes de las Escuelas Navales. Mientras las Bandas militares alemana e italiana interpretaron los himnos nacionales.

Primeramente, el gran almirante Thaó de Revel depositó una corona de laurel en el monumento al Soldado Desconocido. Seguidamente, destacamentos de marineros de la Real Guardia de Infantería procedieron al relevo de la guardia, y a los acordes de los himnos nacionales italianos el Rey Emperador Víctor Manuel III, acompañado del Duce y seguido de representantes del Gobierno italiano, subió los escalones del monumento para rendir ante la tumba del Soldado Desconocido los honores en nombre de todas las fuerzas armadas italianas. Después se distribuyeron las Medallas de Oro al Valor entre las familias de los soldados caídos y a cinco oficiales de la Marina, que fueron aclamados por la muchedumbre.

Representantes de la Embajada alemana y del ejército del Reich asistieron también a la ceremonia.—Efe.

EL SECRETARIO DEL PARTIDO FASCISTA DIRIGE UN MENSAJE AL GENERAL CAVALLERO

Roma, 10.—Vidussoni, secretario del Partido Fascista, ha dirigido, con ocasión del segundo aniversario de la entrada de Italia en la guerra, un mensaje al general Cavallero, jefe del Estado Mayor general de las fuerzas armadas italianas. En dicho mensaje expresa la profunda solidaridad entre los camisas negras y el Ejército y dice que durante los dos años de guerra el pueblo italiano está unido bajo el signo fascista, dándose cuenta de que las armas son el instrumento que permite la realización de los objetivos revolucionarios en los campos de batalla. Termina el mensaje en cuestión expresando el cariño y el reconocimiento del Partido hacia los soldados que luchan en todos los frentes, con fe absoluta en la victoria. También ha dirigido el ministro-secretario del Partido un mensaje a la flota italiana, con motivo de celebrarse hoy la «Jornada de la Flota», en el cual expresa las saluciones del Partido y rinde homenaje a los actos heroicos y hazañas de la flota en las operaciones militares.—Efe.

Sebastopol está sometido a una continua lluvia de bombas

Extensos incendios se levantan en el centro de la ciudad

También Murmansk sufre continuos ataques

Berlin, 10.—Los ataques lanzados por las formaciones de aparatos de bombardeo y en picado contra las fortificaciones de Sebastopol continúan con la misma intensidad. Lo mismo el centro de la ciudad que las instalaciones del puerto, muy importante para las comunicaciones marítimas de los soviets, están continuamente sometidas a una lluvia de bombas de los aviones alemanes, según se hace constar de fuente militar. Los aparatos de caza soviéticos no osan, desde hace varios días, aproximarse a los bombarderos alemanes. Los éxitos obtenidos por los bombarderos alemanes han podido ser confirmados por medio de fotografías tomadas desde los aviones de reconocimiento alemanes, que vuelan constantemente sobre la ciudad. En el centro de ésta se observan extensos incendios, lo mismo que en el puerto. Los pocos aeródromos de que disponen los soviets son continuamente bombardeados por los aviones destructores alemanes, que han obtenido excelentes resultados y han incendiado gran número de aparatos soviéticos.—Efe.

En picado alemanes han bombardeado, según informaciones de fuente militar, los objetivos de importancia del sector de Murmansk. Un tren de transporte fué gravemente averiado durante el ataque; el convoy quedó inmovilizado y «vuelto en llamas». La caza alemana ha derribado en repetidos combates cuatro aviones del tipo «Hurricane».—Efe.

Berlin, 10.—El portavoz de la Wilhelmstrasse se refirió hoy, con motivo del segundo aniversario de la entrada de Italia en la guerra, a la amistad germano-italiana, sobre la cual—dijo—«nadie puede dudar, ya que existe una cooperación y una amistad integrales entre ambos pueblos». El portavoz, después de insistir en las estrechísimas y cordiales relaciones que se mantienen entre ambos Estados, cuyos intereses son concordantes, terminó diciendo: «La política italiana es nuestra política, y nuestra política es la política italiana. Las batallas alemanas son batallas italianas, y las batallas de Italia son las batallas del Reich».—Efe.

BOMBARDEOS SOBRE MURMANSK

Berlin, 10.—En el frente del Arctico, los avio-

Comentario local

Tranvías en Valladolid?

Nos han asegurado que Valladolid va a disponer de un servicio de tranvías. ¿Será cierto? Efectivamente, desde un tiempo a esta parte hemos visto remover adoquines en las calles y "irrajinar" con los viejos raíles de los antiguos tranvías, que hasta ahora no acerbábamos a explicarnos para qué servirían. Pero lo que no comprendemos tampoco es por qué en unos tranvías se levantan los raíles y en otros se dejan. Por ejemplo, en la calle de Santiago han sido quitados los raíles, al comienzo y a la terminación de la calle, y en cambio en el centro han quedado. Y así en varios sectores de la población. Pero no creemos que esto tenga nada que ver con un nuevo servicio de tranvías. Por eso, aunque "seriamente" nos afirmen lo de los tranvías, nos resistimos a creerlo. A no ser que quien nos da la noticia esté confundido con lo de los trolebuses, que quizá tenga más razón de ser. Porque de esto, si mal no recordamos, sí que se habló hace tiempo. La verdad es que Valladolid necesita una solución en este aspecto, porque las distancias del centro a los extremos de la población y sobre todo, a las barriadas, es bastante más que regular, y más que nada, los presentes momentos de restricción de gasolina hacen que el servicio de autobuses sea excesivamente deficiente. Si no es exacta la noticia de los tranvías, sí que sería acertado pensar en dotar a Valladolid de un servicio de transporte urbano a todas luces necesario, y al mismo tiempo económico para el público.

ENRISA

Residencias veraniegas para productoras

El Departamento de la Sección Femenina de la Delegación Nacional de Sindicatos, por medio de la Regiduría Central de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, organiza para la próxima temporada de verano residencias en diversas playas españolas para las productoras afiliadas en nuestras Centrales Nacional-Sindicalistas.

Para las productoras de la provincia de Valladolid se ha señalado una playa del litoral Cantábrico, en la que veranearán, por turnos de diez días de duración, las sindicalistas que, después de haberlo solicitado, se las conceda plaza por reunir las condiciones que se precisan para poder disfrutar de los beneficios de estas residencias.

Por cuenta de cada productora será el viaje, que, por la rebaja de los billetes del ferrocarril, costará aproximadamente un treinta y cinco por ciento menos que el billete ordinario, y la cantidad de cinco pesetas diarias en concepto de estancia.

A esta gran obra de hermandad y de justicia social pueden cooperar con donativos las Empresas que lo deseen, con el fin de que las productoras que en ellas trabajan gocen el descanso, la alegría y la salud que las proporcionarán estas residencias.

En la Regiduría de la Hermandad de la Ciudad y el Campo (Sección Femenina), calle de León, 8, y durante las horas de 10 a 2 y de 5 a 9, se recibirán las solicitudes de las camaradas que deseen asistir a la residencia determinada para la provincia de Valladolid y se las pondrá al corriente de los requisitos indispensables para poder acudir a ella. Igualmente y a las mismas horas se recibirán los donativos que para este fin y para sus productoras quieran enviar las Empresas de esta capital.

El plazo para presentación de solicitud se cerrará definitivamente el martes, día 16 del corriente mes. Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 11 de junio 1942.

Vida de la Falange

SECRETARIA LOCAL

Nota. — Por haber cometido una falta de disciplina las camaradas que a continuación se relacionan, se presentarán el próximo sábado, día 13, en esta Secretaría Local (Santiago, 84, primero) durante las horas de oficina:

- DISTRITO 2.º — José Luis Sánchez, Félix Prieto Yenes, Matías Alonso Méndez, Dionisio Pérez González, Felipe Pérez Maté. DISTRITO 3.º — Pedro Díez González, Juan Domínguez Rodríguez, Angel Hernández Sánchez, Pedro Leon Alvarez, Francisco López Rodríguez, Félix Martín Gardalza, Santiago Monteagudo Garrido, Valentín Vega Grieco, Francisco Alcázar Ruiz, Plácido Alvarez Cerrato, Tomás Vega Villalonga, Vicente Pascual Martínez.

DISTRITO 9.º — Valentín González José Lorenzo Torrijos, Eulogio Valeriano, Anastasio Cortal, Valeriano Hevira, Isidoro Jiménez de Diego, Faustino Néstor Alfonso, José del Aguá Hermoso, Anastasio Veloso del Valle, César Calvo Moro, Leopoldo Baraga de Castro, Julián Rodríguez Puerto, Ángel Domínguez Castellanos, Santiago Rodríguez Rodríguez, Cándido Alvarez Cabezon, Antonio Maestud Rodríguez, Felipe San Puerto, Antonio Mallo Estruel, Gaspar Martín Méndez, Mariano Meneses Murcia, Ernesto Llamas Llamas, Ángel Escudero Hernández, Felipe Retuerto Singsador, Luis Ballejo Mañez, José Hernández Herrón, Emilio Jiménez Reoyo. Valladolid, 10 de junio de 1942.—El secretario local.

S.E.U.

DEPARTAMENTO DE SERVICIOS PROFESIONALES (Albergo de Verano)

Relación de camaradas que habrán de pasar hoy, día 11, a las cinco de la tarde, por la Facultad de Medicina para efectuar el reconocimiento médico necesario para la asistencia al Albergo de Verano de este Distrito: Casimiro Granda Alonso, Eloy García Valdeés, José Valina Sánchez, José Luis Viña Viña, Miguel Fernández Fidalgo, Antonio Gómez Martín, Jesús García Huertas, José Segoviano Hernández, Gonzalo Gutiérrez Menéndez, Carlos de la Infanta Rodríguez, Daniel Mezquita Arrión, Ángel Palencia Martínez, Tomás Miguélez Bustamante, Cipriano Martín Liébana, César Maestud Alonso, Ricardo Maté Sánchez, Joaquín Alvarez Sánchez, Carlos de la Fuente, Manuel Luis Casanueva, Andrés Moratinos, Gonzalo Rodríguez Aljara, Enrique Acuña Vega, Jesús Delgado Pérez y Pedro Martínez Prudencio.

C.N.S.

DELEGACION NACIONAL DE SINDICATOS Servicio Nacional de Estadística y Colocación

Se ha convocado un concurso-oposición por esta Delegación Nacional de Sindicatos para cubrir plaza de

LOS MORALES RESTAURANTE Orillas del Pisnerga Paraje magnífico Barcos

Agua de Solares Evita infecciones De venta en Farmacias y Droguerías

Sindicato Remolachero

Terminada por este Sindicato la liquidación de las operaciones de la recogida y distribución de patatas de consumo, cuyo pago provisional se hizo a 69 céntimos kilo, se procede ahora, después de deducidos gastos, a la distribución entre los cultivadores de la diferencia entre el precio pagado y el de venta, a razón de cuarenta y cinco pesetas por vagón entregado. Los interesados pueden pasar a hacer efectivo su importe en las oficinas de este Sindicato, General Mola, 12. LA DIRECTIVA

NOTICIAS DE LA DIVISION AZUL

La emisora nacional-sindicalista F. E. T. núm. 1, ha recibido las siguientes noticias de la División Azul: Teniente Esteban Martín (carece de noticias) y alférez Conde del Pozo, están bien y envían abrazos a sus familiares.

CRONICA LOCAL

DIPUTACION

Pagos. — Relación de libramientos puestos al pago por el señor presidente de esta Excm. Diputación: Compañía Telefónica Nacional, director de la Residencia Provincial, "El Norte de Castilla", LIBERTAD, viuda de Manuel Amillo, Emilio Mola, Cándido Gago, Hijos de A. Perri, Abel González, Hijos de García Muecas, Hijos de Francisca Garsa, Sociedad Industrial Castellana, viuda de Fernando Mata, L. Gutiérrez, superiora del Hospital Santa María de Esgueva, Máximo García, Francisco Ferrnán de Iz (tesorero de la O. C.), director Colegio Sordos, Mudos y Ciegos, Hijos de León Herando, alcalde de La Parrilla, Santiago García Rabadán.

CUPON PRO CIEGOS

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo celebrado ayer. Premio de 25 pesetas, número 571. Premio de 2.50 pesetas, números 71, 171, 271, 371, 471, 571, 671, 771, 871 y 971.

BOLETIN DEMOGRAFICO

DIA 10 DE JUNIO DE 1942. Defunciones: 1. Nacimientos: Alfredo Rodríguez, Rodríguez, Ojeda, María Teresa Conde Fernández, Cabal de Castilla.

Defunciones: Serapio Pérez Casquete, 28 años; Hospital Provincial, Escuelas Loreto Tejo, 76 años; Hospital, Félix Martín Sacristán, 27 años; Marquese Esquilache, 12. Félix Alvarez Crespo, 21 años; Sanatorio Enfermería, Angeles Pascual La, 10, 45 años; Sanatorio, Enfermería, Urdiales Beñós Zarraco, 3 meses; Residencia Provincial, Teófilo Rodríguez Francisco, 2 meses; Residencia, María Reola Pérez, 70 años; Juan Mambriño, 23.

DISTRITO número 2. — Nacimientos: Jesús Inocencio Ruano Sánchez, Carretera Madrid, Fernando Barcenilla Nieto, Conde Ribado, 22. María Luisa del Carmen, Fernando Fervalejo Chao, López Gómez, 4. María Luisa Ugidos León, Alejandro Tranque, 17. Defunciones: Tomás Moreno Rodríguez, 20 años; Menéndez Pelayo, S. Teodoro Olalla Mañero, 82 años; Labradoras, 7.

DISTRITO número 2. — Nacimientos: Jesús Inocencio Ruano Sánchez, Carretera Madrid, Fernando Barcenilla Nieto, Conde Ribado, 22. María Luisa del Carmen, Fernando Fervalejo Chao, López Gómez, 4. María Luisa Ugidos León, Alejandro Tranque, 17. Defunciones: Tomás Moreno Rodríguez, 20 años; Menéndez Pelayo, S. Teodoro Olalla Mañero, 82 años; Labradoras, 7.

DISTRITO número 2. — Nacimientos: Jesús Inocencio Ruano Sánchez, Carretera Madrid, Fernando Barcenilla Nieto, Conde Ribado, 22. María Luisa del Carmen, Fernando Fervalejo Chao, López Gómez, 4. María Luisa Ugidos León, Alejandro Tranque, 17. Defunciones: Tomás Moreno Rodríguez, 20 años; Menéndez Pelayo, S. Teodoro Olalla Mañero, 82 años; Labradoras, 7.

De quintas

De quintas. — Se interesa la presentación en el Negociado de quintas de este Ayuntamiento para hacerles entrega de la Hoja de Movilización Militar de los que a continuación se relacionan: José María Martín Caballero, Daniel Martín Acebes, Claudio Martín González, Bisnjo Martín Molea, Claudio Martín Pedrero, Angel Martín, San José Prudencio Mayor Rioja, Germán Morencia Tordable, Dionisio Moro Aris, Martín Moro Calleja, Jesús Moro Nieto, Félix Norrige Sanz, Angel Ortega Mermelo, Julián Palencia Romero, Fernando Palomero Martín, Alejandro Panizo Rojo, Ramón Pasalodos Beltrán, Fernando Pascual Longo, Juan Pascual Longo, Fernando Pechosa Zalama, Benedicto Peña Benito, Teófilo Pérez Curjel, Mariano Pérez Escudero, Félix Pérez Redondo, Sergio Pérez de la Torre, Mariano Peribáñez Cervera, Pablo Piñero Bayón, José Plaza Cenón, Gerardo Poncea Vega, José Prudencio, José Puente Aguado, Conrado Quintana Zarzal, Antonio Quintero Laguna, Idelfonso Rabanillo, Valentín Ramírez Fernández, Julián Ramírez Ramírez, Vicente Gahó Alonso, Pablo Robelo Inojal, Alfredo Redondo Sánchez, Pedro Repiso Pastor, Esteban Revilla Rivera, Daniel Revilla Blanco, Manuel Rico Gómez, Arsenio Rioja Sinovas, Demetrio Rioja Vilhondo, Valentín Rodríguez Adrián, Nicanor Rodríguez Cabeza, Florencio Rodríguez Calleja, Felipe Rodríguez Cernero, Manuel Rodríguez Fernández, Juan Rodríguez Herrera, Manuel Rodríguez López, Víctor Rodríguez Martínez, Arturo Rodríguez Ortega, Donato Rodríguez Paul, Constantino Rodríguez Pérez Eugenio Rodríguez Sánchez, Guillermo Roque Cijad, Manuel Río García, Anselmo Ruiz Hopenaras, Juan Ruiz Tomillo, Carlos Sánchez González, Melquíades Sánchez Puente, Ignacio Sánchez Alonso, Abundio Sancho Lobo, Bernardino San José Torjibo, Saturnino Santamaría de Pablo, Cesáreo Sanz Alonso, Antonio Sanz Martín, Quintín Sanz Matesanz, Gonzalo Sanz Rodríguez, Justo Tojo González, Benito de la Torre, Madroño, Marcelino Ubrera Martín, Gerardo Urea Bayón, Incencio Valdeés, Félix Vaquero Veasos, José Vela García, Beltrando Vibaos Martínez, Angel Zamora Martín.

El Dr. Llorente, en San Miguel

El próximo sábado (Dios mediantes) día de novena a San Antonio de Padua, en la Real Iglesia Parroquial de San Miguel, celebrará el Excmo. y Vdmo. señor Obispo auxiliar de Burgos, doctor Llorente, la misa de comunión general a las ocho, y en la función de la tarde oficiará de pontifical.

Vallisoletanos

El 12 de junio es la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, que prometió en el Santuario Nacional reinar en España con más veneración que en otras partes. Mostremos que esta ciudad, favorecida con tan singular merced, es suya; engalanada los balcones con colgaduras que recuerden a todos los que pasen que es la fiesta del Rey de nuestros hogares. ¡Que no haya un balcon sin colgadura con la imagen de su Corazón! ¡Qué hermoso espectáculo ver toda la ciudad engalanada en la fiesta del Amor! Repetid este mismo homenaje de amor el 29 de junio, día de la procesión del Sagrado Corazón. A. M. C. J. G.

Acción Católica

ASOCIACION DE LAS JOVENES DE LA ACCION CATHOLICA. Hoy, día 11, a las ocho de la noche, y en el salón de El Salvador, 6, tendrá lugar la reunión mensual interparroquial, en la que se hablará de la imposición de insignias. Se recomienda encarecidamente a todas las asociadas su asistencia a esta reunión general. Valladolid, 10 de junio de 1942.—La vocal de Prensa, J. Fraile.

"JUVENTUD", semanario de lucha del S. E. U., aparece todos los jueves

Función de teatro dedicada a la Prensa

La Compañía lírica española de María Vallojera, María Badía, José María Aguilar y Justo Portela ha decidido obsequiar a la Prensa de Valladolid con una función como homenaje de la Compañía a los diarios de la capital.

Esta función tendrá lugar en Lope de Vega, mañana, viernes, a las 10,45 de la noche, y se pondrá en escena la zarzuela en tres actos de José Ramos Martín "Los gavilanes", en la que participarán Maruja Vallojera, Esperanza Arquero, José María Aguilar, Justo Portela y todos los demás elementos de la Compañía.

Nota de la Alcaldía sobre la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

Mañana celebra la Iglesia la fiesta del sagrado Corazón de Jesús, una de las solemnidades más sublimes, en la que todos debemos tomar parte con el mayor fervor y entusiasmo. La ciudad de Valladolid debe celebrarla de una manera muy especial, ya que guarda en su recinto el Santuario Nacional, testigo elocuente de la particular predilección del Corazón de Jesús a nuestra Patria, cifrada en aquella consagrada Promesa que dentro de sus sagrados muros hizo Nuestro Señor Jesucristo al P. Hoyos: Reinaré en España y con más veneración que en otras partes. Por ello, yo invito a la ciudad de Valladolid a que exteriorice mañana sus fervorosos sentimientos por el Corazón de Jesús colocando colgaduras en todos los balcones.—El alcalde, Luis Funell.

Adoradoras del Santísimo Sacramento NOVENA AL SACRADO CORAZON DE JESUS

Comenzará hoy, día 11, en la capilla de las RR. Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, a las cinco y media de la tarde, estación al Santísimo, Santo Rosario y a continuación sermón por el R. P. Benito Camino, misionero del Sagrado Corazón de Jesús. Se ruega a todas las asociadas asista con la medalla.

Adoración Nocturna

En la noche hoy, jueves, celebrará la vigilia de su titular, en el oratorio de San Felipe Neri, el turno sexto del Sagrado Corazón de Jesús, comenzando la vigilia a las once y media en punto. Es obligatoria la asistencia a primera hora a todos los adoradores activos de esta Sección.

LA BOLSA

Madrid, 10.—Cotizaciones de Bolsa. Fondos Públicos: Interior, 91; Exterior, 104,25; Amortizable 5 por 100 1927, con 104; ídem 3 por 100 1928, 91; ídem 4 por 100 1928, 104,25; ídem Convertidos, 104,25; ídem 4 por 100 1935, 104; H. Tejeros (ambos), 100,85; Villas 1918, 95,50; Mejoras Urofinas, 103; Empréstito 1931, 104,50; ídem 1941, 98,50; Hidrográfica libro 6 por 100 1927 y 1930, 104; ídem 5 por 100, 102; Trasmisiones noviembre, 97,50; Cédulas Hipotecarias 4 por 100, 100,50; ídem A, 103,50; ídem B, 103,50; ídem C, 103; Crédito Local 5 por 100, 100,75; ídem 4 por 100 Lotes, 101; Marrucos, 99.

La ex-Colegiata, joya artística y orgullo de Covarrubias,

pasto de las llamas

Sobre las cuatro de la mañana del día 7 se declaró un formidable incendio en la torre de dicha ex-Colegiata, el cual se propagó rápidamente a las naves central y de la Epistola, quedando los tejados reducidos a cenizas en menos de tres horas, a pesar de los esfuerzos inauditos de todo el vecindario.

Ha quedado intacto el «caustro», nave del Evangelio y las bóvedas; únicamente ha sufrido, al ser perforada por una campana, la bóveda de la entrada, y un poco encima del arco la del centro, en la cual descansa otra de las campanas. Se desconocen las causas del siniestro.

El corresponsal Covarrubias (Burgos), 9 de junio de 1942.

Vacunación antidiftérica

Como venimos anunciando, la S. F. de Falanges, en colaboración con la Inspección Provincial de Sanidad, está efectuando la vacunación antidiftérica a los niños de uno a cinco años de edad en el Instituto Provincial d. Higiene, de 10 a 12 de la mañana, todos los días laborables. A partir de hoy se efectuará esta vacunación también en la consulta de Puericultura del Hospital de Esgueva, a las mismas horas; y en la clínica del doctor Salazar del Hospital Provincial, de 5 a 7 de la tarde, advirtiéndose a las madres que deben presentar la cartilla de racionamiento para que les sea sellada, pues en caso de no tener el sello correspondiente a cada uno de estos Centros de Puericultura no podrán efectuar la retirada de racionamiento que se distribuya.

CARTELERA

Lope de Vega. — Compañía Lírica Española. 7, 30. "Pinchapeques en la isla encantada". A las 10,45. "El cantar del arriero". Zorrilla. — Continúa desde las 3 de la tarde. "El diablo de fuego", en español y actualidades. Rosy. — Hoy continúa desde las 7. "La Reina Mora", española.

¡HERNIADOS! La CASA TORRENT

siempre bajo Dirección facultativa, comunica a sus clientes que hallaron en sus aparatos el alivio de sus dolencias y a los herniados que deseen comprobar las ventajas de los aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin trabajo, cualquiera que sea la profesión y sexo, que serán atendidos en VALLADOLID por la CASA TORRENT bajo prescripción facultativa y en el domicilio del doctor José Iglesias, calle Claudio Moyano, 13, únicamente el próximo domingo, día 14 de junio. NOTAS: En BURGOS en el domicilio del doctor Manuel Alonso Alonso, calle Victoria, 23, y en PALENCIA en el día 15, en el domicilio del doctor Ursicío Román Baquerín, calle Mayor, 28. Despacho en Barcelona: Unión, 13.—CASA TORRENT Tened bien presente que sólo atenderán en Valladolid, Burgos y Palencia el día señalado. Autorizado por la Censura Sanitaria, número 1.603

Confederación Hidrográfica del Duero Canal de Castilla

Segunda subasta, por pliego cerrado, de UNA CARRETERA ELECTRICA "SIEMENS" para una carga máxima de 1.500 kilogramos y velocidad de 25 kilómetros por hora, con dos motores de 3.150 kws. cada uno y dos baterías puestas en serie de 20 elementos cada una y 70 amperios de capacidad, depositada en los talleres del Canal de Castilla en Valladolid. El pliego de condiciones que ha de regir en esta subasta puede examinarse en las oficinas de la Administración del Canal de Castilla en Valladolid, calle de Muro, 5, o en las oficinas de la subasta de Palencia, calle de Menéndez Pelayo, 29 y 31, admitiéndose proposiciones hasta el día 26 de junio actual y hora de las doce de la mañana.

Grandes pistas de tenis y SALON DE BAILE

Por el gran DEBUT de la Orquesta CALY-JAZZ. El Real Tennis Club del Arco invita a todos sus asociados al té-baile que se celebrará HOY, en los salones del Club, de siete y media tarde a diez y media noche

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON. Viernes, sábado y domingo CARLOS VIANOR y JAIME PLANAS presentan un grandioso espectáculo de variedades. Biencito artístico: CARLOS VIANOR la máxima figura de las variedades. RAFAEL TUBAN, actor cómico. MARIA PIRLA, actriz ingenua. LOLA NAVARRRETE, bailarina de cláset. ROSITA MONFORT, canzonetista moderna. HERMANAS CHOLE, bailarinas españolas. AMRENI, humorista de radio. FAQUITA LINARES, canciones regionales. ADELITA VIANOR, la muhequita de la canción, y JAIME PLANAS Y SUS DISCOS VIVIENTES. La orquesta cumbre tantas veces imitada y jamás igualada. ¡Algo único! ¡Algo de maravilla!

LOPE DE VEGA. Temporada Popular. BUTACA, 5 PESETAS; PARAISO, 60 CENTI-

MOS, incluidos impuestos. Compañía lírica española MARUJA VIALLOJERA, MARIA BADIA, MARIA AGUILAR, JUSTO PORTELA. Tarde, a las 7,30, el concierto lírico "PINCHAPEQUES EN LA ISLA ENCANTADA". Noche, 10,45, "EL CANTAR DEL ARRIERO".

ZORRILLA. Hoy, reestreno de la grandiosa y interesante superproducción, en español, "EL DIABLO DE FUEGO", por Luis Trenker. La heroica lucha por la independencia de unos hombres llenos de valor contra los franceses imperialistas de Napoleón. Sábado, un reestreno sensacional: "UNA MUJER IMPOSIBLE", con cantadora creación de Jenny Jugo.

CINEMA ROSY. Hoy, "LA REINA MORA", mo día. Mañana, "MARIANELA".

EMPRESA Y CAMINO

Artículo al que ha sido adjudicado el Premio María Paz Martínez Uñedo, de la Delegación Nacional de Prensa, correspondiente al mes de mayo último. Dicho artículo se publicó en el semanario "Juventud".

«Que piense cada uno lo que dan nuestras magníficas compañeras que uniformadas, enhiestas, altivas, valerosas, constantes, vencen todos los días las batallas contra su propia timidez.» (José Antonio).

Y los hombres, por obra y gracia de su palabra, se hicieron más hombres, amaron lo viril, lo heroico. Lo sin par, transitaron los caminos de la Patria, levantando el fervoroso afañ de España, cruzaron entre incomprendidos los campos y poblados, sembrando la semilla de la inquietud falangista. El odio, equivocado o arrojado, se señalaba en todas las encrucijadas. Pero sus pensamientos de paz, de alegre conciencia se asecha, esmaltaban ilusionadamente los surcos fértiles, cara a la gloria, con el yugo y las flechas bordadas, juntamente encima de coronación. Por la eterna metafísica, por lo bello, difícil y exacto. Por el Pan y la Justicia, las centurias, que eran alma y vida de España, formaron sobre el cielo tachonado de constelaciones infinitas las noches desgarradas de un pueblo que compartía entre la indiferencia de los egoístas y el ímpetu de los mejores.

Y nosotros, floreciendo ya balbuciente en aquella primavera y melancólico de la admiración con el conocimiento, nos sentimos más mujeres, echamos al olvido la trivial hora de un sentimiento no encuadrado, desechamos los ratos perdidos de una ociosidad culpable, nos volvimos esencia y sentimiento por la norma y la mística.

Y brotó la nueva manera venimos la propia timidez, renunciamos a lo estrecho y fofo: bastó el cómo y el porqué de ellos para que nosotros adivinásemos y aceptásemos inquietudes y sacrificios, visión de banderas cubiertas de gloria al precio de la renuncia suprema. Para ello pusimos, con mano de novia, de hermana y de madre, el sudor suero y las flechas vueltas sobre la carne joven de nuestras entrañas, de nuestras ilusiones, de nuestras esperanzas.

En premio, la unidad de destino, la misión universal, la poesía, el riesgo, la hermandad y la victoria.

Mientras en nuestros oídos la voz amiga y familiar que conduce: «La revolución es necesaria, nuestra revolución es la del espíritu contra la materia, de la armonía contra el número, de la calidad contra la cantidad, de la nación viva contra la Patria sin alma.» Y vencimos de nuevo en silencio el rubor de nuestro pasado vacío; fulmos ritmicamente al lado del camarada que llevaba cual misionero, la tarea de enseñar. Por todas partes brotaron las columnas, las deformaciones, los comentarios, el recelo. Pero nadie desistió, porque seguíamos el cauce natural de la existencia.

Nuestra alma de mujeres se ordenaba en servicios; mendigar de una sociedad culpable la ayuda material que debía correspondernos. La ale-

gría de una sonrisa joven tras la reja carcelaria. El apoyo moral, la defensa voluntaria para el que heroicamente actuó en la calle.

En tanto la imagen recia del jefe señalaba el quihuacer. Para los hombres fue la entrada «admirable». Para nosotras el volver a encontrarnos. Para ellos, el desarrollo de virtudes castrenses: el honor, el valor, la fe y la muerte. Para nosotras, la fortaleza, la justicia, la intemperancia, la feminidad. Para ellos, la gloria, el laurel y el triunfo. Para nosotras, la piedad, la admiración y el orgullo.

«Tenemos voluntad de Imperio, y se queda clavada esta consigna en el alma reconquistada de la madre que reza, de la hermana que admira, de la novia que espera».

«A su conjuro surgen los lavaderos del frente: la risa entre las brujas. Los hospitales: seriedad, silenciosa de amor vigilante. La hermandad que cruza los campos devastados, llevando ciencia y conocimiento. Los combates con el pan y el espíritu a los hijos del odio. La divinidad, con la salud en la mano para el futuro guerrero, desamparador o sabio, y la camarada silenciosa».

que deja pedazos de su vida sobre la austera e ingrata mesa de desahucio, mientras por la calzada, vibrante de fe y entusiasmo, cruzan canciones al viento. Las flechas y la instrucción, acaso sin alcanzar los dieciocho años de vida, bajo unos ojos abiertos a toda ilusión, injicia el señor, el modo, y el estilo: «Cara al mañana, que nos promete Patria Justicia y Pan.»

Es el relevo, la sémbrada y el espíritu, la realidad hecha nervio en centurias de armonía y belleza. Porque nosotras supimos renunciar a la comodidad, a la intimidad y al descanso para que ellos pisaran firmes sobre las calles de la Patria en Imperio. Pensando luminosamente en aquellos que, por los campos sin Dios de la Rusia irredenta, invocan al Señor de los Ejércitos en lengua castellana.

Luisa María de ARAMBURU

Más vale prevenir que curar. Todos los niños de uno a cinco años deben ser vacunados contra la DIFTERIA.

Los japoneses han ocupado varias bases en las islas Aleutianas

DOS PORTAAVIONES Y ANQUIS FUERON HUNDIDOS EN MIDWAY

Ciento veinte aparatos han sido destruidos por las fuerzas niponas

Tokio, 10.—Comunicado del Gran Cuartel General: «Las fuerzas marítimas japonesas han ocupado el 7 de junio varias bases enemigas en las Aleutianas en estrecha colaboración con las unidades del ejército. Las operaciones continúan.»—Efe.

Tokio, 10.—Comunicado del Cuartel General: «En el curso de los combates, en la acción de Midway, dos portaaviones enemigos de la clase "Enterprise" y "Hornet" fueron hundidos. Además fueron derribados 120 aparatos enemigos. Las instalaciones militares importantes de las islas de Midway quedaron destruidas.»

En la región de Dutch Harbour un gran transporte enemigo fue hundido y destruida una instalación petrolífera — un cobertizo de aviones. Las pérdidas japonesas comprenden: un portaaviones un segundo portaaviones y un crucero averiados gravemente, y 35 aparatos que

no han regresado a sus bases.—Efe. ESTRATEGIA JAPONESA Tokio, 10.—La estrategia militar del Japon se base, ante todo, en la continuidad sin reposo de las operaciones de combate, comienza diciendo un comentario del teniente coronel Hata, del Departamento de Prensa del Cuartel Imperial, que ha sido difundido por radio, referente a las proezas del Ejército y la Marina niponas.

Hatta añade que existen dos métodos para aniquilar las bases británicas y norteamericanas en el Pacífico: la ocupación, una tras otra, de las posiciones enemigas y atacar, simultáneamente, todas las posiciones principales enemigas. El Japon ha decidido realizar una estrategia por la cual numerosas bases enemigas son atacadas simultáneamente. Esta estrategia será efectuada de tal suerte que se ocupen las fortificaciones principales de las posiciones enemigas y se asalten las diferentes partes de cada región.

Termina el comentario diciendo que el ejército japonés lleva logrados sus éxitos con el mínimo empleo de fuerzas.—Efe.

Tokio, 10.—Las tropas japonesas que comenzaron el 31 de mayo una ofensiva en las cercanías de Luñing, de la provincia de Yunnan, han avanzado rápidamente al Este del río Nu y han aniquilado a 3.000 soldados enemigos, con las cuales habían entrado en contacto en la región de Tengyuen, en el Yunnan occidental. Las tropas de Chung King han sido derrotadas completamente. Las operaciones de limpieza han terminado en esta región.—Efe.

VEINTICINCO MIL PRISIONEROS EN HOPEI

Nankin, 10.—El teniente general Ushiroku, jefe del Estado Mayor General de las fuerzas expedicionarias niponas en China, al regreso de su visita de inspección al Norte chino ha declarado a la Prensa que la resistencia de las fuerzas chino-comunistas estaba, prácticamente vencida en las provincias de Hopei y las de Shansi y Honan. Veinticinco mil soldados enemigos han sido he-

Los ministros de Educación Nacional y Gobernación asisten a la reapertura del Museo Municipal de Madrid

Madrid, 10.—Esta mañana, y con asistencia de los ministros de la Gobernación y de Educación Nacional, se ha celebrado la reapertura del Museo Municipal de Madrid, instalado en el edificio del antiguo Hospicio. Asistieron al acto también el alcalde, el director general de Bellas Artes, el director del Museo del Prado, tenientes de alcalde y otras autoridades. El alcalde leyó unas cuartillas en las que hizo historia del Museo, y el director del mismo, don Manuel Machado, pronunció unas palabras de agradecimiento a los elogios que el alcalde tributó al personal del Museo. Por último, el ministro de la Gobernación declaró inaugurado el Museo en nombre del Caudillo y de su Gobierno. Terminó con los gritos de ¡Viva Madrid! ¡Viva España! ¡Viva Franco!—Cifra.

EL JALIFA regresa a Tetuán

Fué objeto de un recibimiento entusiasta

Tetuán, 10.—Su Alteza Imperial el Jalifa, acompañado de su hijo, Muley Mehdi; de su hermano, Muley Mohamed; del alto comisario de España en Marruecos, teniente general Orgaz, y del resto de su séquito, llegó a Tetuán a las seis y media de la tarde de ayer. En la carretera de circunvalación de la ciudad Su Alteza y el general Orgaz abandonaron los coches cerrados que ocupaban y en otro descubierto hicieron su entrada en la población. Tetuán lucía colgaduras en todos los edificios públicos y particulares y las calles, también engalanadas, se hallaban materialmente atestadas de público que deseaba presenciar el regreso del príncipe.

En el lugar en que Su Alteza y el alto comisario cambiaron de coche les esperaban las autoridades y jerarquías, así como nutridas representaciones de la ciudad, que saludaron a los ilustres viajeros y les dieron la bienvenida, mientras la batería de la Alcazaba hacía los disparos de ordenanza. El coche que conducía a Su Alteza Imperial el Jalifa y al teniente general Orgaz hizo su entrada en la población a marcha lenta, debido a la gran multitud de personal que en las calles se apiñaba y que recibía a los viajeros con aplausos y ovaciones. El príncipe y el alto comisario contestaban a estas pruebas de cariño y adhesión visiblemente emocionados. Momentos antes de llegar a la Plaza de España, en el lugar denominado "jardín de los niños", todos los de las escuelas españolas y musulmanas allí reunidos aclamaron a los viajeros y entonaron himnos y cánticos patrióticos.

Desde la carretera de circunvalación al palacio de Su Alteza Imperial el Jalifa la cubrían fuerzas de Regulares de Tetuán y de Infantería en traje de gala, con bandera, y los primeros con nuba y chirimias. En la Plaza de España, para presenciar la llegada, se habían colocado las Cofradías y Gremios musulmanes, portadores de sus banderas y estandartes, y junto a la residencia esperaban los delegados de los distintos servicios de la Alta Comisaría y personal, diferentes autoridades y jerarquías, Cuerpo Diplomático, entre el que figuraban los cónsules de España, Alemania, Portugal y Países Bajos, y autoridades judiciales españolas con el presidente y fiscal de la Audiencia a la cabeza.

Su Alteza entró en la Plaza de España entre las aclamaciones del gentío y los "yususy" típicos de las moras que ocupaban totalmente el amplio andén, junto a la mezquita de Sidi Abdaláh. Al coche del Jalifa y del teniente general Orgaz seguían otros que ocupaban el secretario general y el general Uzquiza, segundo jefe de la Casa Militar de Su Excelencia el Generalísimo; el general Ríos Capapé; el señor Maycas, segundo jefe de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores; el gran visir, ministro del Habus y las restantes personalidades del séquito de Su Alteza. Los viajeros se colocaron en la puerta de la Alta Comisaría para presenciar el desfile de las fuerzas que cubrieron la carrera y rindieron honores, mandados por el coronel Villalba como jefe del sector. Desfiló en primer lugar la Guardia Jalfiana, con música; Mehalla Jalfiana de Tetuán, con bandera y nuba; Regulares de Tetuán, también con bandera y nuba; Regimiento de Infantería, con bandera y música; otro de Artillería, con batidores y Banda, y por último fuerzas de Ingenieros con bandera.

Terminado el desfile, que resultó magnífico, Su Alteza Imperial el Jalifa y su séquito se trasladaron al palacio jalfiano, en el que, al llegar, el gran visir le ofreció la tradicional comida con que se acostumbra a recibir a los sultanes. Diversos servidores, portadores de enormes bandejas, le ofrecieron dátiles, leche y the, en medio de los gritos de júbilo de las moras. También por primera vez desde la implantación del Protectorado, figuraron en este acto dos grandes músicos que representaban un musulmán y una musulmana, detalle este típico antiguamente cuando se recibía a los soberanos del país. Después de estos obsequios se ce-

El presidente de la República chilena corta los intentos del partido socialista

Seguirá el estado de sitio en la Argentina

Santiago de Chile, 10.—El Servicio Oficial de Información publica un comunicado, según el cual el presidente de la República de Chile, Juan Antonio Ríos, ha recibido a los jefes del Partido socialista, como consecuencia de las declaraciones hechas por el jefe del mismo, Schnacke. El presidente manifestó a los dirigentes socialistas que no le era posible tolerar disolución alguna de la autoridad presidencial y que la unidad de acción del Gobierno no puede nunca verse alterada. Los jefes socialistas contestaron declarando que en ningún momento se ha colocado su Partido frente a la política del presidente y que su conformidad con la política de Ríos, tanto exterior como interior, es indiscutible.—Efe.

Buenos Aires, 10.—Los delegados de 21 Repúblicas americanas en la Conferencia Interamericana de Policía han firmado, con Argentina y Chile, el acta final sobre la coordinación de los esfuerzos judiciales. A petición de la Argentina y Chile, las reservas formuladas por estos dos países contra la referencia directa del Eje en los procesos que se refieren a actividades subversivas, se han hecho constar en el acta final. En el acta de clausura de la Conferencia, el ministro de Negocios Extranjeros, Raúl Guffazú, pronunció un discurso, en el que puso de relieve, especialmente, que la Conferencia constituyó una nueva etapa para el perfeccionamiento de la solidaridad continental. Aludiendo a las reservas formuladas por la Argentina, declaró que no tienen otro alcance que el de cuidar de la soberanía del país, que interpreta los intereses nacionales en el cuadro de las necesidades del continente americano.—Efe.

Madrid, 10.—La entrega de una bandera al Regimiento de Infantería número 43, de guarnición en El Goloso, se ha celebrado esta mañana durante un solemne acto, que ha sido presidido por el ministro del Ejército, teniente general Varela, y al que han asistido la comandante de la bandera, señoras María Dolores Rodríguez Bauza; el jefe de la Comandancia Militar de S. E. el Generalísimo general Moscardó; el capitán general de Madrid, teniente general Saliquet; los generales Sáenz de Buruaga, gobernador militar de Madrid; Urrutia, Rada, Barrio, Rodríguez de Castro, director del Museo del Ejército y doctor Gómez-Ulla; los agregados militares de Portugal, Italia y Japón, varios jefes del Cuerpo de la guarnición y el coronel del Regimiento núm. 43, señor Martínez Sánchez-Moreno.

El acto dio comienzo con la solemne bendición de la bandera por el vicario general castrense, Obispo de Ezcaluz, doctor Modrego. Seguidamente por el capitán del Regimiento fué recada una misa de campaña y a continuación la donante y madrina de la bandera, señora María Dolores Rodríguez Bauza, leyó unas cuartillas, en las que expuso que hoy se convertía en realidad un deseo suyo de hacer público servicio en el amor a la Patria, creadora de tantas civilizaciones y crisol de tanto heroísmo y sacrificio. Hace un elogio de la Infantería, de la que dice que el soldo pronunciado su nombre tendría que llevar el dictado de española, y termina diciendo que en defender y servir a la Patria pondrá todo su orgullo.

El coronel del Regimiento número 43, señor Martínez, en un vibrante

El ministro del Ejército presidió el acto de entrega de una bandera al Regimiento de Infantería número 43

Asistieron altas jerarquías y los agregados militares de Portugal, Italia y Japón

Madrid, 10.—La entrega de una bandera al Regimiento de Infantería número 43, de guarnición en El Goloso, se ha celebrado esta mañana durante un solemne acto, que ha sido presidido por el ministro del Ejército, teniente general Varela, y al que han asistido la comandante de la bandera, señoras María Dolores Rodríguez Bauza; el jefe de la Comandancia Militar de S. E. el Generalísimo general Moscardó; el capitán general de Madrid, teniente general Saliquet; los generales Sáenz de Buruaga, gobernador militar de Madrid; Urrutia, Rada, Barrio, Rodríguez de Castro, director del Museo del Ejército y doctor Gómez-Ulla; los agregados militares de Portugal, Italia y Japón, varios jefes del Cuerpo de la guarnición y el coronel del Regimiento núm. 43, señor Martínez Sánchez-Moreno.

El acto dio comienzo con la solemne bendición de la bandera por el vicario general castrense, Obispo de Ezcaluz, doctor Modrego. Seguidamente por el capitán del Regimiento fué recada una misa de campaña y a continuación la donante y madrina de la bandera, señora María Dolores Rodríguez Bauza, leyó unas cuartillas, en las que expuso que hoy se convertía en realidad un deseo suyo de hacer público servicio en el amor a la Patria, creadora de tantas civilizaciones y crisol de tanto heroísmo y sacrificio. Hace un elogio de la Infantería, de la que dice que el soldo pronunciado su nombre tendría que llevar el dictado de española, y termina diciendo que en defender y servir a la Patria pondrá todo su orgullo.

El coronel del Regimiento número 43, señor Martínez, en un vibrante

Coches y sillitas-coche para bebés BAÑOS, APLANA-OREJAS, PINZAS PARA GUNA, CANASTILLAS-ROPERO, ANDADORES. EL SUKADO MAS COMPLETO. HIJOS de MOLINER FUENTE DORADA, 10

Entrega de despachos a 120 nuevos oficiales del Aire en León

Presiden el acto el subsecretario del Ministerio y el camarada Luna

León, 10.—El subsecretario del Ministerio del Aire, general Sáenz de Buruaga, y el vicecomandante general del Partido, camarada Luna, han presidido esta mañana la entrega de los correspondientes despachos a 120 nuevos oficiales del Aire. Asistieron además los generales González y Almat, directores generales de Instrucción y Análisis, respectivamente; don Eduardo Galarza, jefe del Estado Mayor del Aire, y el intendente del Aire; gobernador militar, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Obispo de la Diócesis y otras personalidades.

A las once y media fué oficiada una misa de campaña, durante la cual formaron los caballeros cadetes de la primera promoción y fuerzas del aeródromo. Terminado el santo sacrificio el alcalde de León pronunció breves palabras de felicitación a los nuevos oficiales, y seguidamente el general Sáenz de Buruaga entregó a los cadetes los despachos correspondientes. Por último desfilaron los nuevos oficiales y demás fuerzas de Aviación.—Cifra.

Dr. ECHAVARRIA. - Médico - Dentista REANUDA SU CONSULTA. - Miguel Iscar, 17

COLLANTES REPARACION DE RADIOS Montero Calvo, 2 Teléfono 1731

ANUNCIOS ECONOMICOS Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

BOLSA DEL TRABAJO SE NECESITA oficial para hacer mosaico en la fábrica de mosaicos de Rioseco (Valladolid).

SE NECESITA oficial o aprendiz adelantado en el laboratorio de prótesis dental del doctor Andrés Fernández Campillo, 3.

TRABAJO doméstico. Pueden ganar 15-30 diarios. Proporciono material. Compro producción. Industrias Prácticas, Conde Peñalver, 39. Madrid.

COMPRAS CUADROS al óleo antiguos, compra. Santiago, 99 y 31, tercero iz. izquierda.

ENSEÑANZAS OPOSICIONES Cuerpo General de Policía. Exámenes en 15 septiembre. Preparación completa por personal especializado. Platerías, 30,34, entre-suelo. Teléfono 3599.

MATEMATICAS, Bachillerato, Examen de Estado, oposiciones, Magisterio. Amós González, Torrelaguna, 22.

OPOSITORES: Obtención rápida documentos, pensales, partidas nacimiento, legalizaciones, instancias, etc. Agencia A. B. V. de Núñez, Sanabria, 53. Teléfono 1320. Apartado 109.

GANADOS SE VENDEN dos terneros de diez días, para el suero. En La Hübica, casa nueva, Justo Sanz Martínez.

VENDO mucha media edad, dos docenas. Paseo San Isidro, 23.

SE VENDE una vaca dando 50 cuartillos de leche. Para tratar, en Hornillos (Valladolid). Constantino García.

SE VENDEN dos buyes de cuatro años, para la labor. Para tratar, en Piñel de Arriba. Felicitas del Rincón.

SE VENDEN 100 ovejas y 30 corderos. En Peñafiel, Jerónimo San Juan.

SE VENDE una yegua con su cría, raza "P. B.", 8 años de edad y cinco a seis dedos. Para tratar, con Cleto Valdivieso, en Villabragima.

VALIOS SUBASTA pastos provincia Segovia. Día 18 junio celebrará Junta Provincial Fomento Pecuário Segovia su, hasta pasados sobantes temporada 1 Juros a 21 octubre, localidades siguientes: Baltas, 600 reses lanaras; Codorniz, 1.500; Garcillán, 1.800; Los Huertos, 740; Rapariego, 1.050; San Cristóbal de la Vega, 800; Martín Muñoz de la Dohená, 800; y Navia de la Asunción, 1.900. Véanse condiciones y requisitos "Boletines Oficiales" Segovia números 66 y 67, que obran en esta Junta Provincial de Fomento Pecuário de Valladolid, sita en Plaza los Arces, 2.

ALMACEN DE DROGAS, Norberto Adilce, Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

SASTRERIA MODERNA, Cortador, Viriute. Especialidad en uniformes de Falange. Atrio de Santiago, 5 y 7, segundo.

ELECTRO-BOMBAS especiales para regadíos y usos domésticos. Instalaciones completas. Reparación de motores eléctricos. Gaspar M. Méndez, Forzalegre 2, Valladolid.

ANTIRREUMATICO "Foredal". Contra el reuma en todas sus manifestaciones. Genuera sanitaria, número 1.537.

VENTAS TRILLADORA "Perfecta Sialdor Zulza", producción diaria 7.000 kilos trigo. José Torres, Plaza San Miguel, 7, Valladolid.

VENDO dos camas madera, semi-nuevas, con somier, y dos lavabos. De tres a seis. Gamazo, 11, tercero derecha.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado, Puente Mayor, 14.

MOTORES eléctricos hasta 250 H.P. Transformadores de todas potencias. Para entrega inmediata dirigirse Juan Otero, Idiazáquez, 3, San Sebastián.

EQUIPOS sonoros "Zeiss-Ikon" y otras marcas. Para entrega inmediata dirigirse Juan Otero, Idiazáquez, 3, San Sebastián.

RAYOS, pinas, puertas, ventanas, tablas, etc. Para entrega inmediata dirigirse SRO GARCIA, Alonso Pesquera, 19 y 18.

CASAS Y FINCAS Antes de comprarlas o venderlas, consulte a TRISTAN. Montero Calvo, 38-40, 1.º

CASA bien situada, nueva, terminada de construir el mes pasado, renta anual 9.720 pesetas, construcción magnífica. Precio baratísimo. Buena inversión. TRISTAN. Montero Calvo, 38-40, primero.

CASA en el mejor sitio de la calle Sagrada, renta anual 4.330 pesetas, precio venta 45.000 pesetas. Buena inversión muy sólida, moderna de tres pisos. Gran ocasión. TRISTAN.

CASA bien construida en calle Sagrada, dos pisos, bien situada, renta anual 9.720 pesetas. Buena inversión. TRISTAN. Montero Calvo, 38-40.

CASA y solar en calle Claudio Mo, yano, en magnífico emplazamiento, apropiado para edificar buena casa. Todo por 140.000 pesetas, magnífica inversión. TRISTAN. Teléfono 1483.

TERRENOS en carretera Madrid (frente a Farnesio), muy bien situados, precio venta 45.000 pesetas. Buena inversión. TRISTAN. Teléfono 1483.

EN EL PINAR dispongo de varios chalets nuevos, terminados de construir, sin estrenar, con toda clase de comodidades, con jardín y huerta. Buen precio. TRISTAN.

EN VIANA de Cega, vando magnífico chalet nuevo, con huerta en el baño, cochera, jardín, etc. Precio muy bajo. TRISTAN.

HOTEL en el Pinar de Antequera, huerta en mano, cercado, con 22.000 pies cuadrados de jardín, huertas, pinos y chopos, muy bien situado. Precio 27.000 pesetas. TRISTAN.

CASA calle Marqués Duero, renta 2.200, precio 20.000, nuevo por construir. CASA calle Molinos, con corrales amplios, huerta y jardín con árboles frutales. Precio baratísimo. TRISTAN.

CASA en calle Juan Bravo, de tres pisos, de moderna y buena construcción, renta 2.380 pesetas, gamazo, 420, precio venta 44.000. TRISTAN.

CASA calle Benedito, renta anual 1.270 pesetas, precio venta 29.000 pesetas. CASA calle Jordán, huerta en mano de un piso, renta 1.200, precio 25.000 pesetas. Magnífica casa. TRISTAN.

CASA calle Manuel Sánchez, modernizada con jardín. Huerta en mano de un piso, renta 1.480 pesetas, precio 30.000. Gran oportunidad. TRISTAN. Montero Calvo, 38-40.

CASA calle Pura, cinco ventanas, dos aguas y alcañalruido, renta mensual 2.136, precio venta 29.000 pesetas. Seis por ciento libre. TRISTAN.

FINCA de regadío, próxima a Toro (Zamorá), 400 hectáreas de regadío total por canal, riego de faja, 3.000 árboles, pinos, sianos, frutales, almendros, 5.000 esp. vid, otros almendros y canal. Muy buena inversión. Precio 1.400.000 pesetas. TRISTAN.

TRASPASOS TRASPASO confitería pastelería en calle muy céntrica, perfectamente instalada. Mucha venta. Grandes utilidades. Precio 20.000 pesetas. Buena inversión. TRISTAN. Montero Calvo, 38-40.

DISPONGO de locales y huertas muy céntricas para toda clase de negocios. TRASPASO de gran variedad de industrias y tiendas. De los mejores precios y condiciones. TRISTAN. Montero Calvo, 38-40.

Garage Central GAMAZO 30 Accesorios Repuestos Neumáticos y Taller de Reparación

Garage Central GAMAZO 30 Accesorios Repuestos Neumáticos y Taller de Reparación

Garage Central GAMAZO 30 Accesorios Repuestos Neumáticos y Taller de Reparación

Garage Central GAMAZO 30 Accesorios Repuestos Neumáticos y Taller de Reparación

Garage Central GAMAZO 30 Accesorios Repuestos Neumáticos y Taller de Reparación

Garage Central GAMAZO 30 Accesorios Repuestos Neumáticos y Taller de Reparación

Garage Central GAMAZO 30 Accesorios Repuestos Neumáticos y Taller de Reparación

El doctor Eijo entroniza la Virgen del Perpetuo Socorro en el Colegio de Médicos de Madrid

Asisten al acto el ministro de la Gobernación, director general de Sanidad y otras personalidades

Hicieron uso de la palabra los doctores Fernández de la Portilla y Gómez Ulla

Madrid, 10. — Esta tarde, a las ocho, en el Colegio de Médicos, se han celebrado solemnes actos, consistentes en la entronización de la Virgen del Perpetuo Socorro, como Patrona del mismo y de todos los de España; un homenaje a los 72 médicos asesinados en la capital y provincia por la horda roja, y la inauguración de los nuevos locales e instalaciones de la entidad.

Asistieron el ministro de la Gobernación, director general de Sanidad, presidente del Consejo de Colegios Médicos de España, general Gómez Ulla; directivos del Colegio de Madrid y las figuras más prestigiosas de la Medicina.

En primer término, en el lugar destinado a capilla, se procedió a la entronización de la Virgen por el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo, quien actuó revestido de pontifical. El doctor Eijo declaró entronizada la Virgen del Perpetuo Socorro como Reina y Señora de todas las inteligencias y corazones médicos y le pidió que les asista en todo instante para fomentar la caridad y avivar la inteligencia, que imperó siempre el espíritu religioso propio del sacerdocio de la Medicina y el patriótico en todo momento, a fin de que esta rama de la ciencia tenga siempre el prestigio a que es acreedora.

Seguidamente se trasladaron al salón de actos, colocándose en la presidencia, a la derecha del señor Galarza, el Obispo, el general Gómez Ulla, el doctor Portilla y el doctor Utrilla, y a la izquierda, el director general de Sanidad, el decano de la Facultad de Medicina y el jefe provincial de Sanidad. Abierto el acto, el secretario del Colegio, doctor Utrilla, hizo un resumen de la labor realizada desde la liberación de Madrid, subrayando que se ha reorganizado el Colegio y se ha llevado a cabo la depuración del Cuerpo. Terminó dedicando un cariñoso recuerdo a la memoria de los caídos y haciendo un elogio del actual ministro de la Gobernación por su labor en favor de los médicos.

El doctor Núñez, vicepresidente del Colegio, explicó a continuación cómo se hicieron cargo del mismo una vez liberado Madrid.

Habló a continuación el presidente, doctor Fernández de la Portilla, quien se refirió a la responsabilidad que echaron sobre sí en Burgos al comprometerse a depurar y reorganizar el Colegio. "Todo—dijo—se ha conseguido con la ayuda de Dios y este Colegio que os ofrece, señor ministro de la Gobernación, aquí lo tenéis, gracias a la colaboración de todos los médicos que forman la actual Directiva y del personal". Luego agradeció al señor Galarza la actuación en favor de los médicos y la presencia en estos actos. Dedicó un afectuoso recuerdo a los 72 asesinados, "a los que—añadió—debemos agradecer el sacrificio e imitar su conducta y ejemplo para el engrandecimiento de España y del Cuerpo médico". Por último, leyó los nombres de todos ellos, que fueron contestados con el presente defrutal.

A ambos lados del salón de sesiones se han colocado dos hermosas lápidas de mármol con la siguiente dedicatoria: "El Colegio Oficial de Médicos de Madrid a sus caídos por Dios y por España".

Habló después el doctor Gómez Ulla. Dijo que todos los Colegios de Médicos españoles se asociaban de corazón a los actos que se celebraban. Incitó a la Directiva del Colegio de Madrid a que continúe su labor

Los objetivos de Great Yarmouth, plenamente alcanzados por bombas alemanas

Berlín, 10.—Con respecto al ataque efectuado contra Great Yarmouth por los aviones de combate alemanes, el Alto Mando comunica que fueron alcanzados los objetivos previstos. Una bomba de gran calibre hizo explosión sobre el muelle y otras produjeron daños graves en el barrio del puerto. A pesar del nutrido fuego de la D. C. A. todos los aparatos regresaron a sus bases sin daños.—Efe.

El PETAÏN VISITARA VARIAS CIUDADES DEL SUR Y PASARA REVISTA A 20.000 LEGIONARIOS

Vichy, 10. — El mariscal Pétain marchará el sábado al Sur de Francia, en donde visitará varias ciudades, entre ellas Narbona, Carcasona y Castelnaudary. El domingo presidirá en Toulouse la entrega de una bandera a la Legión de excombatientes de la provincia de Languedoc y pasará revista a 20.000 legionarios procedentes de todo el Suroeste francés.—Efe.

Rusia activa los preparativos para la guerra química

Berlín, 10.—De fuente militar se anuncia que, desde hace algún tiempo, la actividad de la URSS se fija en la guerra química. "Aunque oficialmente no se habla más que de medidas defensivas, los soviets activan los preparativos para la guerra química ofensiva", ha declarado el teniente rojo Matvej Levkovski, del primer ejército de choque.

Otro teniente soviético, hecho prisionero por los alemanes, ha dicho lo siguiente: "Durante mucho tiempo estuve agregado al Estado Mayor y tuve ocasión de observar los preparativos que se hacían con respecto a la guerra química. Los generales bolcheviques creen que será imposible detener el avance alemán indefinidamente y que, por lo tanto, era preciso recurrir al último extremo".—Efe.

El estado de salud del rey Cristián es muy satisfactorio

Copenhague, 10.—El estado de salud del rey Cristián, que sufrió hace unos días, como se anunció oportunamente, un ataque de cálculos biliares, es satisfactorio. Se cree que guardará cama, sin embargo, algún tiempo más.—Efe.

Illuminación del Cerro de los Angeles

Madrid, 10.—Durante toda la noche del 11 al 12, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, el Cerro de los Angeles, centro geográfico de España, en el que la piedad y el amor de los españoles levantó el trono del Rey de Reyes, vilmente profanado y destruido más tarde por las hordas rojas, estará iluminado por los potentes reflectores de la aviación militar. Como va se ha anunciado, en esta noche numerosos fieles acudirán en peregrinación para orar ante las ruinas sagradas del monumento por España y la paz del mundo. Con este mismo fin el día 12, a las cinco de la tarde, saldrá otra peregrinación para celebrar solemnes cultos presididos por el Prelado de la Diócesis de Madrid.

Madrid se dispone a celebrar de un modo extraordinario el presente año la fiesta del Sagrado Corazón como reparación por el satánico sacrilegio perpetrado por los rojos fusilando su imagen y volando con dinamita el monumento del Cerro de los Angeles. Los estudiantes tendrán vacaciones.

Muy interesante «Medinas Muy económicas» «Medinas Camarada de la Sección Femenina: El semanario «Medinas» debe ser tu revista preferida. En ella encontrarás norma y lección, información y consejo.

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE BUENOS AIRES RECHAZA EL PROYECTO ARGENTINO DE UNIFICACION DE CODIGOS PENALES

Buenos Aires, 10.—La nota más destacada de la Conferencia Internacional de Coordinación Judicial y Policiaca, que se ha clausurado en Buenos Aires, ha sido la desaprobación del proyecto presentado por la delegación argentina sobre unificación de los Códigos Penales de todos los países americanos. A juicio de las demás representaciones, la realización de tal proyecto exigiría mucho tiempo. En cambio, se ha aprobado un proyecto de ley uniforme para la represión de las actividades contrarias a la integridad, independencia, solidaridad y defensa de los Estados americanos. Este proyecto será sometido ahora a la consideración de los Gobiernos respectivos.—Efe.

Las fuerzas japonesas en China avanzan hacia Chang Sahny Kinki

Chung-King, 10.—El grueso de las fuerzas japonesas de la región de Chu-Sien se dirige hacia Chang-Sahn, anuncia el comunicado militar de Chang-Kai-Chek. Añade que en dicho punto se combate duramente, mientras que las fuerzas japonesas del Sur de Nan-Chang, después de ocupar Fu-Cheu, se encaminan hacia Kinki.—Efe.

Santiago de Chile, 10. — El embajador de la China de Chung-King, Chen-Chien, encargado de una misión especial por el Gobierno de su país, ha llegado a Santiago de Chile. Chen-Chien es un diplomático que ha desempeñado importantes cargos representativos, tales como la Embajada de Berlín, y recientemente fué nombrado por el mariscal Chang-Kai-Chek para realizar un viaje por el continente americano con vistas a un estrechamiento de los lazos que

El gran peligro para la salud y la vida de nuestras obreras acecha cuando cumplen la alta misión de conservar a la sociedad dándole sus hijos. El Seguro de Maternidad es la espada con que la nación se defiende. Obreras: Pedid informes en el Instituto Nacional de Previsión.

La población de Estados Unidos ha aumentado en un año en más de un millón

Washington, 10. — A 1.082.000 habitantes se eleva el aumento de la población estadounidense durante el período del 1 de junio de 1940 al 1 de junio de 1941. Según las estimaciones de la Oficina de Censos de población, se elevaba ésta en junio del año pasado a un total de 133.039.000 habitantes. Entre los años 1930 y 1940 el aumento anual de la población ha registrado un nivel medio de 889.000 habitantes, es decir, 193.000 menos que el señalado en el período 1940-41. Este aumento creciente de la población es atribuido principalmente a la expansión de las actividades industriales y comerciales.—Efe.

Estados Unidos necesita urgentemente diez millones de toneladas de chatarra

Ginebra, 10.—Los Estados Unidos precisan urgentemente de 10 millones de toneladas de chatarra, según declara la Oficina de Producción de Guerra Norteamericana al diario "New York Times". El periódico en cuestión pone de relieve que la escasez actual de chatarra en los almacenes del Estado ha ocasionado la disminución de la producción de acero de varias fábricas de la Unión. Efe.

EL PROXIMO DOMINGO HABLARA ROOSEVELT POR RADIO

Londres, 10.—El presidente Roosevelt pronunciará un discurso por la radio el próximo domingo, 14 de junio, según se anuncia de fuente oficial. El discurso, que durará diez minutos, tendrá por tema "El día de las naciones unidas", a las 21 horas 50 minutos del Meridiano de Nueva York.—Efe.

PROSIGUEN LAS NEGOCIACIONES FRANCO-YANQUIS SOBRE LAS ANTILLAS

Vichy, 10.—Las negociaciones franco-norteamericanas sobre la situación de las Antillas francesas continúan normalmente, según se declara de fuente oficial. Los buques de guerra franceses que se encuentran en La Martinica están ya inmovilizados desde hace algún tiempo.

Madres y niños

Durante el verano, el calor agobiador resta energías a la madre y produce desgana al hijo debilitando su organismo y haciéndole más propenso a padecer las enfermedades estacionales.

Fosforo Ferrero, superalimento vegetal, reconstituye las energías de la madre y contribuye poderosamente a la alimentación del niño, completándola con aquellos elementos que aumentan su resistencia a las infecciones.

Consulte con su médico

Fosforo Ferrero
Reconstituye y alimenta
Censura sanitaria num. 2.226

INFORMACION DE PALENCIA

INFORMACION SINDICAL

Para la selección de "Empresa y productor modelos" se tendrán en cuenta cualidades morales, políticas, sociales, económicas y profesionales

Se ha remitido a las Delegaciones Sindicales Locales una circular por la que se dan instrucciones para proponer a los trabajadores con méritos extraordinarios para el noble y honorífico título de PRODUCTOR MODELO, creado por la Delegación Nacional de Sindicatos.

Estas propuestas requieren una rigurosa selección, pues habrán de referirse a las inmejorables cualidades morales, políticas, sociales y profesionales del productor.

Entre las primeras, o sea las morales, figura el cumplimiento de los deberes religiosos, familiares y ciudadanos, espíritu de camaradería en su sentido moral y social respecto a los que trabajan con él.

Notas municipales

BANDO SOBRE QUINTAS

El alcalde-presidente del extinguido Ayuntamiento de esta capital, HAGO SABER: Que en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 119 del Reglamento para la aplicación de la vigente ley de Recrutamiento, el Ayuntamiento de mi Presidencia se constituirá a la hora de las doce de la mañana del día 14, segundo domingo del presente mes, en el salón de actos de esta Casa Consistorial, con el fin de dar lectura y cerrar definitivamente las listas rectificadas del alistamiento de los mozos correspondientes al reclutamiento del año actual, cuyas listas no sufrirán ya más alteración que la que resulte a consecuencia de las reclamaciones y competencias de que trata el capítulo sexto del citado Reglamento, dejando para otro llamamiento a los mozos que resultaren omitidos.

Se advierte que en dicha sesión se oírán y fallarán en el acto cuantas incidencias se produzcan respecto a la inclusión o exclusión de algún mozo, pudiendo presentarse en el término de tres días las reclamaciones que los interesados crean oportunas según lo dispuesto en el artículo 121 del repetido Reglamento.

La clasificación y declaración de soldados de los mozos que en definitiva resulten alistados se verificará el próximo domingo, 21 del actual, y hora de las nueve de la mañana, para lo cual ya han sido citados por medio de papeletas todos los mozos que han de sufrir las operaciones de talla y reconocimiento, a cuyo acto tienen la obligación de asistir ellos o sus familiares, previniéndoles que tales operaciones de talla y reconocimiento comenzarán a la hora en punto indicada.

Boletín de la Falange

EXENCION DEL SERVICIO SOCIAL

Se recuerda a todas las mujeres a quienes pueda interesar, que la causa de exención establecida en la circunstancia cuarta, artículo 2.º del decreto de 7 de octubre de 1937 (B. O. del E.) del 11 de los mismos, y basada en estar desempeñando en la fecha de promulgación del citado decreto servicios en entidades públicas o particulares, siempre que la prestación del Servicio Social, atendida la duración de la jornada de trabajo vigente en aquéllas, no asegurara a la titular de aquéllas empleos un descanso suficiente, queda anulada a partir del primero de julio del presente año.

Las personas comprendidas en ella y que deseen acogerse a sus beneficios necesitarán solicitarlo antes del día 30 del mes actual, previa la presentación de los documentos siguientes:

- 1.º Solicitud de exención del Servicio Social.
- 2.º Certificación de trabajo.
- 3.º Declaración del empresario o entidad en la que la interesada prestara sus servicios, conforme a modelo impreso que se facilita en este Departamento Provincial.
- 4.º Certificado expedido por la Inspección de Seguros Sociales relativo a la solicitante, que será expedido en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.
- 5.º Informe de la Jefatura de Información de F. E. T. y de las JONS.

Por Dios, España y su revolución nacional-sindicalista.
Palencia, 10 de junio de 1942.—
El jefe del Departamento.

Universidad de Valladolid

(Secretaría General)

La Universidad de Oviedo celebrará su tercer curso de verano durante los meses de agosto y septiembre próximos, desarrollándose en varias secciones y cursos, monográficos, en los que se estudiarán diversos aspectos de la vida nacional y regional.

El claustro de dicha Universidad ha concedido dos becas de interés para alumnos de esta Universidad de Valladolid que cursen oficialmente en las Facultades de Derecho, de Ciencias o de Filosofía y Letras.

Asimismo la Universidad de Valladolid concederá también una beca a otro alumno de cualquiera de las Facultades citadas.

Tales becas comprenderán los gastos de matrículas y estancias en la capital de Oviedo durante el período de tiempo comprendido del día 25 de agosto al 25 de septiembre, ambos inclusive, quedando exceptuados los de viaje de ida y vuelta, que correrán de cuenta de los alumnos.

Las becas han de ser otorgadas por la Junta de Gobierno de esta Universidad a aquellos alumnos oficiales más destacados que las soliciten.

A tal fin se concede un plazo, que terminará el día 20 del actual, para que los alumnos interesados puedan solicitar las becas de que se trata por medio de la correspondiente instancia, extendida en papel de 1,50 y dirigida al excelentísimo señor rector de esta Universidad, presentándola en el Negociado Registro de la misma.

Lo que se anuncia para general conocimiento.

FACULTAD DE MEDICINA

Con motivo de tener lugar los funerales a los diez horas en la iglesia de la Magdalena por el alma del que fué alumno de esta Facultad, don Nemesio Buitrón Fernández (q. e. p. d.), se suspenden los exámenes durante la mañana de hoy.

La DIFTERIA ocasiona anualmente un considerable número de víctimas entre los niños.

Vacunando a nuestros hijos contra la DIFTERIA les evitáis los peligros de esta enfermedad.

CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE VALLADOLID

LIBRETTAS DE AHORRO ordinarias de todas clases y la especial de IMPOSICION ANUAL A INTERES COMPUESTO AL 3 %.

PRÉSTAMOS AGRÍCOLAS E HIPOTECARIOS

OFICINAS: Palacio Excmo Diputación

